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Avoin työttömyyskassa A-kassa
Avoin työttömyyskassa A-kassa on kaikille palkansaajille avoin, 
yleinen työttömyyskassa. Työttömyyskassan toiminta alkoi 
1.1.2022, kun Teollisuuden työttömyyskassa, Rakennusalan 
työttömyyskassa ja Työttömyyskassa Finka yhdistyivät.

A-kassa on Suomen suurimpia työttömyyskassoja ja A-kassa 
palvelee jo lähes 200 000 jäsentä. Uudet, suuremmat resurssit 
mahdollistavat jäsenten entistä paremman palvelun.

Oletko alle 68-vuotias ja työllistyt palkansaajana?
Tervetuloa Avoimen työttömyyskassan jäseneksi! Avoimen 

työttömyyskassan  jäsenmaksu on 8 euroa kuukaudessa vuonna 
2023 (96 euroa vuodessa).
Liity jäseneksi A-kassaan www.a-kassa.fi

YTK
Yleinen työttömyyskassa YTK on sitoutumaton ja itsenäinen 
työttömyyskassa. Avoin kaikille palkansaajille. YTK:n tehtä-
vä on järjestää ansioturva jäsenille. YTK turvaa toimeentulosi 
työttömyyden, lomautuksen, osa-aikatyön, sivutoimisen yritys
toiminnan sekä vuorotteluvapaan aikana.

YTK on perustettu Loimaalle Varsinais-Suomeen vuonna 
1991 ja aloitti toiminnan 1.1.1992. YTK tunnetaan myös Loi-
maan kassana.

Jäsenmaksu on 99 euroa vuonna 2023.
YTK:lla on yli 500 000 jäsentä, mikä on yli 20 % suomalai-

sista palkansaajista.
Liity jäseneksi www.ytk.fi

Turvaa tulevaisuutesi ja huolehdi, että jäsenyytesi on 
kunnossa sekä SMYL-liitossa että työttömyyskassassa
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Kannen kuva:  
Hopeanhohtoinen merimaisema.
Vuosaari, Uutelan ulkoilualueen niemenkärki.
Kuva: Liisa Kotimäki

Vuoden 2023 jäsenmaksut
Muistithan maksaa jäsenmaksusi?

Laskut postitettiin vuoden viimeisen Merkonomi 
News -lehden kanssa samassa kuoressa.

Jäsenmaksulaskujen eräpäivä oli 2.1.2023.
Jos maksukuittisi on kadonnut, ota yhteyttä 

SMYL-liittoon: info(at)smyl.fi tai  
puh. 0400 996346.



Kulttuuri ilahduttaa 
alkanutta vuotta

Pääkirjoitus

Jos sinulla on yksi ystävä, 
olet sinä rikkaampi kuin jos 
sinulla olisi satatuhatta ihailijaa.
(Maria Jotuni)
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Helmikuisia juhla- ja liputuspäiviä ka-
lenterista tarkistaessani huomasin, 
että iloisten juhlapäivien, Ystävän-

päivän ja Laskiaisen, jatkeena on 28.2. 
Kalevalan päivä, joka on myös suoma-
laisen kulttuurin päivä. Kulttuuriamme 
kannattaa vaalia ja juhlistaa.

Hienoista kulttuuritapahtumista olem-
me saaneet nauttia jo alkaneen vuoden 
alussa. Tammikuussa Helmeri-ryhmä tu-
tustui Kyösti Kakkosen ainutlaatuiseen 
kotimaisen lasi- ja keramiikkataiteen ko-
koelmaan Espoon modernin taiteen mu-
seossa EMMAssa, Helsingin Kaupun-
ginteatterissa koimme puolestaan todella 
vaikuttavan Fanny ja Alexander -teatteri-
esityksen sekä Musiikkitalossa nautimme 
RSO:n soitosta Perjantaisarjan aamupäi-
vän kenraaliharjoituksissa.

Helmeri-tapahtumiin on loppuvuonna 
ja tämän vuoden alussa osallistunut ja il-
moittautunut ilahduttavan paljon jäseniä. 

Koronarajoitusten poistuttua kiinnostus 
erilaisiin yleisötapahtumiin on suurta. 
Sen huomaa paitsi meillä myös yleises-
ti eri tilaisuuksissa: kulttuurinnälkä on 
kasvanut ja innostunutta yleisöä riittää. 
Toivottavasti tämä into jatkuu pitkään. 
Muutamasta mielenkiintoisesta, viimei-
simmästä Helmeri-tapahtumasta voit lu-
kea tässä numerossa.

Helmeri-matkat kiinnostavat myös. Mi-
lanon pääsiäismatkalle meitä on lähdössä 
mukavasti 18 henkilöä. Ja uusia matkoja 
on tulossa. Minulta on jo kyselty, min-
ne Helmerit matkaavat syksyllä. Matka-
messuilla, jotka toteutettiin tammikuussa 
parin peruutusvuoden jälkeen, mietimme 
Helmerien syysmatkaa. Ilse Matka-Agen-
teista ehdotti pitkän viikonlopun kulttuu-
rimatkaa Amsterdamiin, jossa emme ai-
nakaan minun muistini mukaan ole olleet 
Helmeri-ryhmänä. Tähän kiinnostavaan 
matkaan voit tutustua lehtemme tapah-

tumaosiossa, joka löytyy sivuilta 15-18.
Erilainen Helmeri-tapahtuma on tulos-

sa, sillä Metropolia Ammattikorkeakou-
lu on kutsunut meidät huhtikuun lopussa 
tutustumaan Urban Farm Labiin, tule-
vaisuuden kaupunkiviljelytilaan Vantaan 
Myllypuroon. Tarkemmat tiedot tulevat 
Helmerien nettisivuille. Normaalia ruo-
anvalmistusta unohtamatta löydät tämän 
numeron ruokapalstalta Liisan talviherk-
kujen reseptit. Juhlistetaan Ystävänpäivää 
ja muita kevättalven juhlia herkutellen. 
Jo päivän pidentymistä kannattaa juhlia.

Onnea alkaneelle vuodelle! 
Hyvää Ystävänpäivää ja 
kaikkia kevään juhlapäiviä!

Nähdään taas Helmeri-tapahtumissa

Merja Äimänen
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Vietimme ihastuttavan il-
tapäivän värikkäässä sa-
tumaailmassa pimeän 

marraskuun puolivälissä. Tu-
tustuimme opastetulla kierrok-
sella Helsingin Töölönlahden 
rannalla sijaitsevaan Suomen 
Kansallisoopperan ja Kansal-
lisbaletin oopperataloon. 17 
osallistujan Helmeri-ryhmä 
sai nähdä ja kokea koko suu-
ren ”taidetehtaan” arkivils-
keen.

Kiersimme eri työpajoilla, 
muun muassa ompelimossa 
ja lavastamossa, sekä pääsa-
lin katsomossa. Näimme, mi-
tä kaikkea kätkeytyy kulissi-
en taakse ja kuulimme, miten 
monitasoinen prosessi teosten 
valmistuminen on. On yllättä-
vää, kuinka paljon monen eri-
tyisalan huippuosaajia ooppe-
ratalossa on. 

Helmerit Oopperatalossa 17.11.22Oopperan ja 
baletin kiehtovassa 
maailmassa
❦	 Teksti ja kuvat: Merja Äimänen 

Helmeri-ryhmä tutustui monipuolisesti Oopperatalon saloihin.
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Kiertokäynti Kansallisoopperassa on 
avartava kokemus; valmista esitystä kat-
soessa ei tule yleensä miettineeksi, miten 
paljon aikaa ja työtä se on vaatinut. Talossa 
työskentelee peräti 550 kuukausipalkkaista 
työntekijää 33 eri maasta. Näistä ooppera-
laulajia on sekä solisti- että kuorotehtävis-
sä 58, tanssijoita 86 ja orkesterimuusikoita 

104. Lisäksi esityksissä on suuri joukko se-
kä kotimaisia että ulkomaisia vierailijoita. 
Oopperatalossa työskentelee vakituisesti 
myös erilaisten käsityöammattien huippu-
osaajia, suutareista metallimiehiin.  ❦

Tutustu Kansallisoopperan toimintaan:
https://oopperabaletti.fi/

OperaVision

Euroopan suurin oopperatalo löytyy kotoasi. OperaVision on 
30 eurooppalaisen oopperatalon ja Opera Europan yhteinen 
verkkopalvelu, joka tarjoaa maksuttomia oopperaelämyksiä 
suorana kotisohvallesi. Livelähetyksiä kanavalla tarjoavat 
Kansallisoopperan lisäksi mm. Berliinin Komische Oper, 
Teatro Regio Torino, d’Aix-en-Provencen festivaali, Lon-
toon kuninkaallinen ooppera Covent Garden, Teatro Real 
Madrid ja Norjan Kansallisooppera.
https://oopperabaletti.fi/operavision/

Stage24

Tervetuloa Oopperan ja Baletin virtuaalinäyttämölle! Täällä 
voit katsoa ja kuunnella mm. esitystallenteita, trailereita ja 
tekijöiden haastatteluja.
Tutustu suoriin lähetyksiin: https://oopperabaletti.fi/live/
Tilaamalla uutiskirjeen saat sähköpostiisi muistutuksen 
tulevista suorista lähetyksistä: 
https://shop.oopperabaletti.fi/fi/subscribe/
Jaa tunnelmat kotikatsomosta #stage24 @oopperabaletti

Oopperaa ja balettia kotisohvalla

Kutsu Helsingin Merkonomien sääntömääräiseen vuosikokoukseen
tiistaina 19.4.2023 kello 17.30.

Paikka varmistuu myöhemmin (ks. yhdistyksen nettisivut ja seuraava M News -lehti).

Työjärjestys
1.	 Kokouksen avaus
2.	 Läsnäolijoitten toteaminen
3.	 Kokouksen järjestäytyminen

Valitaan kokouksen
•	 puheenjohtaja
•	 sihteeri 
•	 kaksi pöytäkirjan tarkastajaa
•	 kaksi ääntenlaskijaa

4.	 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
5.	 Esityslistan hyväksyminen

6.	 Kevätkokousasiat
–	 käsitellään vuoden 2022 toimintakertomus, 

tilinpäätös sekä tilin- ja toiminnantarkastajan 
kertomus

–	 päätetään tili- ja vastuuvapaudesta
7.	 Valitaan yhdistyksen mahdollisesti tarvitsemat 

edustajat 
8.	 Ilmoitusasiat
9.	 Kokouksen päättäminen.

Tervetuloa!
Helsingin Merkonomien hallitus

Oopperan puvustamon varastoista 
löytyy mitä vain voi kuvitella.
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Vuoden 2023 ensimmäi-
nen Helmeri-tapahtuma 
suuntautui kauppaneuvos 

Kyösti Kakkosen ainutlaa-
tuiseen Collection Kakkonen 
-taidekokoelmanäyttelyyn, jo-
ka on Espoon Tapiolassa Näyt-
telykeskus WeeGeen Espoon 

modernin taiteen museo EM-
MAssa. 16 osallistujan Hel-
meri-ryhmämme sai ihastella 
asiantuntevan oppaan johdat-
tamana vaikuttavaa kotimais-
ta lasi- ja keramiikkataidetta, 
suomalaista kulttuurihistoriaa.

Vuonna 2020 Kyösti Kakko-

❦	 Teksti ja kuvat: Merja Äimänen

HelmeritEMMA-museossa18.1.23

Kotimaista lasi- ja 
keramiikkataidetta 
EMMAssa

Alma Jantusen räiskyvää lasitaidetta.

Pirjo Yläsuutari 
sisällä taide- 

teoksessa, 
Markku Salon 
Huvimajassa 
(1990/2022).
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nen, EMMA – Espoon moder-
nin taiteen museo ja Espoon 
kaupunki solmivat yhteistyö-
sopimuksen, jonka seurauk-
sena  Collection Kakkonen 
-näyttely toteutui.

Taidekokoelmanäyttely  ja 
sen pitkäaikaista esittämistä 
varten rakennettu uusi näyt- 
telytila avautuivat WeeGeen 
Näyttelykeskuksessa mar-
raskuussa 2022. EMMAan  
talletetut noin 1300 teosta kes-
kittyvät kokoelman ytimeen: 
suomalaiseen keramiikkaan ja 
lasiin. Näyttelyssä on kuiten-
kin vain osa Kyösti Kakkosen 
taidekokoelmasta, sillä hän on 
vuosikymmenten aikana ke-
rännyt yli 10 000 muotoilu- 
ja taide-esineen kokoelman. 
Kokoelma sisältää merkittä-
viä kotimaisia ja kansainväli-
siä teoksia 1800-luvun lopulta 
tähän päivään.

EMMAn tuottama doku-
mentti Iso sydämen asia ker-
too Kyösti Kakkosen arvok-
kaan taidekokoelman tiestä 

EMMAssa kävijä- 
ennätys vuonna 2022
 
Vuonna 2022 EMMA – Espoon modernin taiteen museos-
sa vieraili 170 822 kävijää. Määrä ylitti museon kävijäta-
voitteen ja rikkoi EMMAn kävijäennätyksen sitten museon 
avautumisvuosien. EMMAn näyttelyvuosi esitteli niin mo-
dernismin klassikkoja kuin nykytaiteilijoita ja muotoilijoi-
ta, joiden tuotantoa yhdistää oman aikansa visionäärisyys.

EMMAn loistokas näyttelyvuosi huipentui kauppaneu-
vos Kyösti Kakkosen merkittävää muotoilu- ja taideko-
koelmaa esittelevään Collection Kakkonen -näyttelyyn. 
Yhteistyössä Espoon 
kaupungin kanssa 
toteutettu näyttely 
avautui kokoelman 
esillepanoa varten 
Näyttelykeskus Wee-
Geelle rakennettui-
hin uusiin 1 000 ne-
liön näyttelytiloihin. 
Collection Kakko-
nen on vetänyt puo-
leensa ennätysmää-
rän museokävijöitä. 
Marras-joulukuussa 
näyttelyssä vierail-
tiin huikeat 39 337 
kertaa.
Lähde: EMMA-mu-
seo, https://emma-
museum.fi/

EMMA
Näyttelykeskus WeeGee, Ahertajantie 5, Tapiola, Espoo

Kyösti Kakkosen kokoelmissa on laajasti keraamikko 
Toini Muonan töitä.

Oiva Toikan suuri lasiteos, Lasimetsä, on vaikuttava.

museoon. Dokumentissa pis-
täydytään Kakkosen kotona 
ja taideteosvaraston uumenis-
sa sekä tutustutaan työhön 
ainutlaatuisten esineiden pa-
rissa. Katso Iso sydämen asia 
EMMAn nettisivuilta.

Tutustu Collection Kakko-
nen -näyttelyyn: https://em-
mamuseum.fi/nayttely/collec-
tion-kakkonen/
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Tutustu kotimuseoon netissä. 
Nettisivuilla voi kierrellä 
Sinebrychoffin kotimuseos-
sa virtuaalisesti katsoen ja 
kuunnellen.
https://sinebrychoffintaide-
museo.fi/nayttelyt/kotimuseo

Helmeri-ryhmämme sai 
aistia menneen maail-
man joulua opastetulla 

kierroksella  Sinebrychoffin 
taidemuseon kotimuseossa, 
jossa joulupöydät oli katettu 

silloisen isäntäväen Paul ja 
Fanny Sinebrychoffin tyyliin.

Sinebrychoffien kaupun-
kipalatsi Bulevardi 40:een 
valmistui vuonna 1842. Ra-
kennusta pidettiin heti yhtenä 
Helsingin merkittävimpänä 
yksityistalona. 

Talon viimeiset Sinebry- 
choff-nimiset asukkaat, Paul 
ja Fanny, olivat intohimoisia 
taiteenharrastajia. He keräsi-
vät kotiinsa kauneinta euroop-
palaista taidetta ja esineistöä. 
Kun kokoelmat lahjoitettiin 
valtiolle vuonna 1921, ne si-
sälsivät jo yli 900 teosta.

Tässä tunnelmallisessa, kau-
niissa ympäristössä kuulimme 
mielenkiintoisia tarinoita siitä, 
miten helsinkiläisissä porva-
risperheissä vietettiin joulua 
1800 -1900-lukujen taitteessa. 
Jouluna pöydät katettiin her-
kuilla ja hienoimmilla astioil- 
la. 

Kotimuseon kierroksella 
nostalgisen joulutunnelman 
lisäksi saimme ihailla Paul ja 
Fanny Sinebrychoffin kerää-
mää laajaa, vanhaan euroop-
palaiseen taiteeseen keskitty-
nyttä taidekokoelmaa.  ❦

❦	 Teksti ja kuvat: Merja Äimänen

Helmerit Sinebrychoffin kotimuseossa8.12.22

Joulutunnelmaa 
Bulevardilla Paulin 
ja Fannyn tyyliin
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Uutisia

”JATKUVASSA HAUSSA VOI HAKEA VAIKKA HETI JA 
ALOITTAA OPINNOT JOUSTAVASTI.”

Liiketoiminnan (merkonomi) perustutkinnosta valmistuu 
suoraan työelämään. Voit myös jatkaa suoraan ammattikor-
keaan suorittamalla osana perustutkintoamme liiketalouden 
tradenomin väyläopintoja. Aina on hyvä hetki aloittaa esimer-
kiksi lukion jälkeiset jatko-opinnot tai palata työelämästä kou-
lunpenkille.

Perhossa voi opiskella koko liiketoiminnan perustutkinnon 
tai hankkia osatutkinnolla (tutkinnon osa tai osia) lisäosaamista. 
Opinnot voi suorittaa myös oppisopimuksella.

Merkonomin tutkinto on suora reitti myös ammattikorkeaan
Opintojen kesto on yksilöllinen, keskimäärin 1,5 vuotta, mutta 
voit valmistua sitäkin nopeammin – opiskelet vain sen, mitä et 
vielä osaa. Aiemmat opinnot (lukio, ammatilliset opinnot ym.) 
ja työkokemus nopeuttavat tutkintoon valmistumista.

Liiketalouden tradenomin opinnot  voi aloittaa  osana 
perustutkintoa. Perustutkintoon valmistuessasi testaat samalla 

Perho Liiketalousopistossa jatkuva haku 
merkonomin lukiopohjaisiin opintoihin

Näin haet Business College 
Helsingin perustutkintoihin

Kevään 2023 korkeakoulujen  
2. yhteishaku

Perho Liiketalousopisto on  
voittanut ammatillisen koulutuk- 
sen laatupalkinnon kestävän 
kehityksen työstään
Perho Liiketalousopisto on voittanut vuoden 2022 ammatillisen 
koulutuksen laatupalkinnon valtakunnallisessa laatupalkinto-
kilpailussa. Palkinnon myönsi opetus- ja kulttuuriministeriö. 
Opetusministeri Li Andersson luovutti laatupalkinnon 15. mar-
raskuuta Ammatillisen koulutuksen seminaarissa Joensuussa.

Kilpailun teemana vuonna 2022 oli kestävä kehitys
Palkintoperusteluiden mukaan Perho Liiketalousopisto on 

tehnyt pitkäjänteisesti työtä kestävän kehityksen edistämisek-
si ja laadun varmistamiseksi. Kestävä kehitys on strategian 
keskiössä ja läpäisee koko toiminnan. Kestävän arvon luonnin 
osalta tietoa kerätään vuosittain laadittavaan vastuullisuusra-
porttiin (GRI).
Lähde: opetus- ja kulttuuriministeriö, tiedote 15.11.2022

Hakuaika 15.3.2023 klo 8:00 - 30.3.2023 klo 15:00
Korkeakoulujen yhteishaku on kansallinen hakumenettely, 

jota suomalaiset oppilaitokset käyttävät valitessaan uusia opis-
kelijoita. Kevään 2023 toisessa yhteishaussa voi hakea enin-
tään kuuteen (6) suomenkieliseen korkeakoulututkintoon. Nämä 
kuusi vaihtoehtoa voivat sisältää koulutusohjelmia yhdestä tai 
useammasta korkeakoulusta.

Kaikki hakemiseen tarvittavat tiedot ovat valtakunnallisessa 
Opintopolku.fi -portaalissa. Opintopolku.fi:stä löydät koulutus-
ohjelmien kuvaukset, hakukriteerit, hakuohjeet, hakulomakkeet 
ja paljon muuta. Alta löydät linkit Opintopolkuun kevään 2023 
yhteishaussa mukana oleviin Metropolian koulutusohjelmiin.

Kaikki kevään haussa olevat suomenkieliset Metropolian 
koulutukset löydät näppärästi myös Opintopolusta hakusanalla 
Metropolia-kevät2023.
Lähde: Metropolia Ammattikorkeakoulu, 
https://www.metropolia.fi

Business College Helsinki on Pasilassa sijaitseva toisen asteen 
ammatillinen oppilaitos, joka tarjoaa monipuolista liiketoimin-
nan koulutusta, perustutkinnoista lisä- ja täydennyskoulutuk-
seen.

Business College Helsinki oli ennen Suomen Liikemiesten 
Kauppaopisto.

Tutustu Business Collegen nettisivujen selkeisiin hakuoh-
jeisiin videoesityksenä: https://www.bc.fi/hakeminen/ohjeita-
hakemiseen-ja-opiskelupaikan-vastaanottamiseen/

sopivuutesi alalle. Myös hyvällä ammatillisella perustutkinto-
todistuksella voi päästä suoraan sisään ammattikorkeaan ilman 
pääsykoetta.

Lähde: Tiedote 20.12.2022/ Perho Liiketalousopisto

Perho Liiketalousopiston sähköpostipalvelut
–	 Hakutoimisto palvelee opiskelijaksi hakemiseen  

liittyvissä asioissa: 
hakutoimisto (at) perho.fi.

–	 Opintopalvelut palvelee opiskelijoita, henkilöstöä, 
huoltajia ja viranomaisia: 
opintopalvelut (at) perho.fi.

Kampukset
MALMI: Vanha Helsingintie 13, FI-00700 Helsinki
TÖÖLÖ: Perhonkatu 10–11, FI-00100 Helsinki
info (at) perho.fi
Tutustu toimintaan: https://perho.fi 

Business College Helsinki
Rautatieläisenkatu 5, 00520 Helsinki 
Puhelinvaihde 09 1489 0200 
Sähköposti info@bc.fi, https://www.bc.fi/
Haku- ja opintoasiat 
Ammatti- ja erikoisammattitutkinnot,  
lisä ja täydennyskoulutus 
sähköposti: aikuiskoulutus@bc.fi
09 1489 0200 (vaihde)
Perustutkintokoulutus 
sähköposti: opintotoimisto@bc.fi 
puhelinpalvelu 09 1489 0490 opintopäivinä klo 8:00-16:00
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Kirjoitin vuoden 2022 
viimeisessä Helmerissä 
(Helmeri 4/2022) jo Uk-

rainan asiasta – se on meidän 
kaikkien asia, sydämen asia – 
ja kerroin, miten moninaisesti 
on vapaaehtoisten järjestämä 
avustustoiminta lähtenyt Lo-
viisassa käyntiin. Alun jälkeen 
kaikki auttaminen alkaa olla 
jo hyvin organisoitua. Konk-
reettista apua järjestetään ja 
tarvitaan edelleen: lämpimiä 
vaatteita, talvikenkiä, kodin 
tarvikkeita – astioita, liina-
vaatteita, huonekaluja – leluja, 
harrastusvälineitä, oikeastaan 
kaikkea mahdollista. Etenkin 
vastatulleet tarvitsevat välit-
tömästi auttavia käsiä ja apua. 

Konkreettisen avun lisäk-
si meillä on paljon muutakin 
toimintaa – yhdessä. Ukrai-
nalaiset ovat innokkaita ja 
aktiivisia itsekin tekemään ja 
osallistumaan, eivät suinkaan 
odota valmista. Perhekerhois-
sa ja kielikahviloissa tava-
taan, jutellaan, opitaan kieltä 
ja toistemme kulttuuria: jutel-
laan esimerkiksi juhlapyhien 
vietosta ja tehdään välillä yh-
dessä ruokaakin. Tutustutaan 
ja solmitaan suhteita. Jo hiu-

kan kauemmin täällä olleet 
pystyvät myös auttamaan ja 
neuvomaan vastatulleita mo-
nissa käytännön asioissa. 

Lasten liikuntatapahtumat ja 
ostosreissut 
Alkusyksystä organisoimme 
pienen porukan kanssa hen-
kilöautokuljetukset Ruukista 
Loviisaan. Kaupungin liikun-
tahallilla järjestetään kerran 
kuukaudessa, sunnuntaina, 
Liikunnan ihmemaa lapsille. 
Tapahtumassa on esillä pal-
jon erilaisia liikuntavälineitä: 
renkaita, palloja, patjoja, mai-
loja, trampoliineja ym. Niissä 

pääsee testaamaan ketteryyttä, 
tasapainotaitoja, tarkkuutta se-
kä kokemaan liikunnan riemua 
yhdessä vanhempansa kanssa. 
Ja vanhemmat – milloin kou-
lun vanhempainyhdistys, mil-
loin urheiluseuran aktiivit – 
huolehtivat tapahtuman aikaan 
kahvion pyörittämisestä, tar-
jottavien järjestämisestä, me-
hujen kaatamisesta ja kahvin-
keittämisestä. 

Ensimmäisellä ukrainalai-
sille järjestetyllä retkellä oli 
kuljettamassa neljä henki-
löautoa. Eihän siihen kovin 
montaa perhettä mahtunut. 
Minun autokuntani esitti ky-

symyksen, voisimmeko vie-
lä ajaa paluumatkalla Lidlin 
kautta. No sehän sopi! Tästä 
tuli mieleeni ajatus järjes-
tää seuraavaan tapahtumaan 
bussikuljetus, ja sisällyttää 
mukaan ostosreissu. Retki oli 
”yleisömenestys”: bussi tu-
li täyteen väkeä ja ostoksia. 
Seuraavalla retkellä väkeä oli 
niin paljon, että meitä oli kak-
si henkilöautoa auttamassa. 
Ja joulukuussa mahdutettiin 
retkeen vielä kaupan lisäksi 
mahdollisuus käydä Loviisan 
keskustassa toimivassa varas-
tossa, jonne on toimitettu pal-
jon lahjoitustavaraa (astioita, 
vaatteita, joulukoristeita, lelu-
ja…). Ison bussin tavaratilat 
olivat täpösen täynnä ostoksia 
ja ”varastotavaraa”. Onneksi 
olin jälleen paikalla autoineni; 
takapenkit alas ja auto kattoa 
myöten täyteen. Niin moni sai 
iloa ja kaikkea tarpeellista täl-
läkin reissulla. 

Näiden retkien järjestämi-
nen onnistui ja onnistuu jous-
tavasti paikallisen bussiyhtiön 
kanssa, muutamien yksittäis-
ten auttajien sponsoroinnilla. 
Lisäksi on saatu pienkeräyslu-
pa ja avattu tili, jolle on tullut 
kivasti avustuksia. Myös tä-
män kaltaisia retkikustannuk-

❦	 Teksti: Ilse Samuelsson,  
Kuvat: Ilsen ”kotialbumi” 

Ukrainalaisten kanssa yhdessä
Kotikylällä, täällä Loviisan itäreunalla sijaitsevassa Strömforsin 
Ruukissa – entisellä Ruotsinpyhtäällä – on elokuusta alkaen 
asunut ukrainalaisia pakolaisia. Lisää väkeä on tullut syksyn 
ja talven aikana, ja kahdessa kerrostalossa Ruukissa asuu nyt 
useita kymmeniä perheitä. Lapsia on jo yli 80, aivan pienistä 
eri ikäisiin koululaisiin. Loviisan kaupungin alueella, keskustassa 
ja lähiöissä, asuu enimmäkseen aikuisia ja perheitä, joissa on 
jo isompia lapsia.  Nyt kerron ihan omista tekemisistämme ja 
omista yhteyksistämme. Toki valtavan paljon tärkeää ja arvokasta 
tapahtuu kaikkialla, ja lukemattomien ihmisten toimesta. 
Vapaaehtoisia auttajia on onneksi paljon!  
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sia voidaan sieltä tarvittaessa 
maksaa.  

Ja vuoden ensimmäinen 
Liikunnan ihmemaa on taas 
tulossa. Tällä kertaa järjeste-
lyvastuussa ovat paikalliset 
ukrainalaisemme taustajouk-
koineen! 

Joulujuhla Ruukissa 
Yhteistyöllä saimme järjestet-
tyä lapsiperheille myös jou-
luista ohjelmaa: puurojuhlan. 
Juhlan kustannuksia saatiin 
katettua tilin lahjoitusvarois-
ta, ja aktiiviset talkoolaiset 
olivat paikalla. Paikallinen, 
oma marttayhdistykseni Ruot-
sinpyhtään Martat ry hoiteli 
puuronkeiton ja tarjoilujär-
jestelyt sekä pussitti lapsille 
joulupussukat, jotka juhlassa 
vieraillut joulupukki jakoi kai-
kille. Myös ukrainalaiset oli-
vat innolla juhlajärjestelyissä 
ja ”roudauksessa” mukana; 
paikallisella työväentalolla 
jo aamusta asti järjesteltiin 
huonekaluja, koristeltiin pöy-
tiä, pystytettiin ja koristeltiin 
kuusta, ja valmistauduttiin 
juhlaan. 

Joulupukki tuli paikalle 
joulunpunaisella autolla, jou-
lumuorin kuljettamana. Juh-
latunnelma oli jo katossa ja 
puurot syöty, kun pukki kep-
piä kolistellen saapui saliin 
muorinsa seurassa - marttojen 
kuoron laulaessa ja juhlaväen 
tahtia taputtaessa: ”Joulupuk-
ki, joulupukki, valkoparta, 
vanha ukki…”. Ja kun laulu 
loppui, pukki nosti koivukep-
pinsä ilmaan ja kajautti: ”Sla-
va Ukraini!” Hurraahuudot 
ja taputukset olivat valtavat! 
Kuten joku suomalainen siinä 
sivussa totesi: Joulupukin tulo 
oli menestys! 

Tulkkia ei yhteensattumien 
vuoksi paikalle saatu, mut-
ta onneksi muorin kielitaito 
riitti tervehtimään ja kerto-
maan terveiset kaukaa Lapis-
ta eli Korvatunturilta. Muori 
myös kertoi, että Joulupukki 

on TOSI vanha, 312 vuotta, 
ja siksi hän nyt istuu tässä ja 
muori auttaa korin kanssa. Ja 
vastauksena kysymykseen ja 
toteamukseen: ”Onhan täällä 
kilttejä lapsia? On totta kai ja 
paljon…” alkoi vipinä. Lapset 
tulivat jonossa pukin luo, jo-
kainen sai muorin kantamasta 
korista oman pienen paketin ja 
jokainen lapsi kuvattiin pukin 
kanssa. Kivoja muistoja! Ja tu-
lipa sitten myös aikuisia ja ko-
konaisia perhekuntia kuvaan. 
Ihana tilaisuus ja niin iloinen 
tunnelma. 

Tuttavuuksia ja ystävyyksiä 
Kuukausien aikana on ukrai-
nalaisten joukosta tullut paljon 
tuttuja. Iloisesti aina tervehdi-
tään, kun nähdään, kylällä tai 
Loviisassa – ja kenties vaih-
detaan muutama sanakin. Ja 
kyllähän tämä muori on help-
po tunnistaa, kun liikun kyläl-
lä ”joulunpunaisella” autolla, 
oranssinvärinen takki päällä! 
Joskus jopa kysyttiin, että mi-
hin joulupukki on jäänyt…! 

Ennen joulua meillä kotona 
oli avuntarvetta: lipputankoon 
piti saada ”joulukuusen” valot. 
No, hyvä idea oli kysyä apua 
ukrainalaisilta. Kerrostalojen 
edessä nököttävään lipputan-
koon oli yksi auttava paikal-
linen lahjoittanut lipputanko-
valot ja ukrainalaiset olivat ne 
sinne asentaneet. Sieltäpä saa-
tiin asiantuntevaa ja kätevää 
apua meidänkin pihaan, sitten 
asennustyön jälkeen kahvitel-
tiin ja juteltiin. Erinomaisena 
kontaktina kaikessa yhteis-

toiminnassa on Natalia, jo 
alkusyksystä Ruukkiin tullut 
perheenäiti, joka puhuu erin-
omaista englantia. Oman taus-
tansa ja ammattitaitonsa vuok-
si hän on hyvä organisaattori 
kaikessa mahdollisessa. Hän 
toimii yhteyshenkilönä mei-
dän kaikkien vapaaehtoisten 
ja ukrainalaisten välillä. 

Olemme tutustuneet ja ky-
läilleet Irynan ja hänen kah-
den pienen poikansa luona. 
Vanhempi on 7-vuotias, pik-
kuveli täyttää 4 vuotta. Viestit-
telemme Irynan kanssa, tapaa-
misissa käytetään venäjää… 
ja käännösohjelma auttaa 
tiukoissa tilanteissa. Sulois-
ta on, kun istumme poikien 
kanssa lattialla, rakennamme 
legotaloja ja leikimme pali-
koilla, ja yhtäkkiä 7-vuotias 
nousee ylös, hakee känny-
kän, naputtelee siihen jotain 
ja tulee näyttämään tekstiä. 
Käännösohjelma on kirjoit-
tanut: olen iloinen, että tulit! 
Sama pieni herrasmies tuli 
myös tapaninpäivän vierai-
lullamme kysymään: juotko 
teetä? Ja saatuaan myöntävän 
vastauksen hän tuli kohta ky-
symään lisää: sokerin kanssa 
vai ilman? Omatoimisesti hän 
teen keitti ja tuli ojentamaan 
teemukit olohuoneeseen – ja 
kutsui kohteliaasti sitten keit-
tiöön, jossa äiti oli kattamassa 
muuta tarjottavaa. 

Myös hyvä kiertää. Se on 
hienoa todeta! Eräänä päivä-
nä lähdimme Kotkaan, muka-
na Irynan rikkoutunut puhelin. 
Etukäteen oli kännykkähuol-

toon jo tilattu oikeanlainen la-
si. Iryna antoi mukaan rahaa 
korjausta varten. Kun ”joulu-
pukki” sitten meni huoltofir-
maan, pieneen yritykseen, oli 
paikalla myös toinen asiakas 
odottelemassa. Puhelin jäi tun-
niksi ”käsittelyyn”, ja kun si-
tä mentiin hakemaan, yrittäjä 
sanoi, ettei maksa mitään – se 
on maksettu. Mitä ihmettä! 
No, sepä selvisi: asiakas, joka 
oli paikalla mieheni Timpan 
viedessä puhelinta, oli alka-
nut miettiä hänen poistuttu-
aan, kuka ihme tuo tutunoloi-
nen mies Ahvenkoskelta on. 
Muisti sitten: muutama vuosi 
aiemmin hän sai apua Timpal-
ta Loviisassa, kun oli huolta-
massa sammuttimia, eivätkä 
kaikki asiakkaat löytäneet 
perille. Timppa alkoi siellä 
hallin pihalla opastaa tulijoi-
ta perille. Kun hän kuuli, että 
puhelin oli ukrainalaisen yk-
sinhuoltajaäidin ja toinenkin 
puhelin vielä tulossa huoltoon, 
hän totesi haluavansa kustan-
taa koko jutun. Hieno yllätys: 
kyllä oli Irynakin ihmeissään 
ja iloinen kuultuaan tästä. Hän 
sai tottakai rahansa takaisin, 
ja Timppa, jonka tarkoitus 
oli kyllä korjaus kustantaa, 
sai näin apua. Hyvää tosiaan 
kiertää! ❦

11Helmeri 1-2023



Helmerin ruokanurkkaus ❦ Teksti ja kuvat: Liisa Kotimäki

Juustosarvet ovat oivallinen suolainen 
leivonnainen, jossa on rapean pehmeä 
taikina ja herkullinen juustoinen sisus. 

Nämä sarvet saavat makua kermaviilistä ja 
reilusta määrästä juustoraastetta.

Juustosarvien tekeminen käy käden kään-
teessä, sillä taikinaa ei tarvitse sen kum-
memmin vaivata. Aineet sekoitetaan yhteen 
ja taikinasta kaulitaan pyöreät levyt. Mo-
nenlaiset täytteet sopivat sarviin, mutta juusto ja täyte voi olla 
aika voimakkaankin makuista. Sarvet muuntautuvat helposti 
täytettä vaihtamalla. Kokeile esimerkiksi sinihomejuustoa tai 
parmesaania ja juuston kaverina kylmäsavulohta tai kinkkua. 
Täytteitä voi muunnella mieltymystensä mukaan.

Juustolla täytetyt sarvet ovat herkullinen iltapala sellaisenaan 
tai esimerkiksi keiton tai salaatin seurana sekä herkku monessa 
muussakin hetkessä.

Sarvet ovat parhaimmillaan leivontapäivänä. Ne voi myös 
pakastaa.

Taikina: 
60 g voita
2 dl kermaviiliä 
2 dl emmentaljuustoraastetta
3 ½ dl vehnäjauhoa
2 ½ tl leivinjauhetta
½ tl suolaa

Täytteeksi 1 tl tuorejuustoa/ yksi juustosarvi. Voitele vedellä ja 
koristele seesaminsiemenillä.

Sekoita kulhossa vehnäjauhot, leivinjauhe ja suola keske-
nään. Sulata voi. Lisää kermaviili ja voisula jauhoihin. Lisää 
viimeisenä juustoraaste. Sekoita tasaiseksi, ei kuitenkaan tar-
vitse vaivata.

Jaa taikina kahteen osaan. Jauhota leivinpaperi tai -alusta. 
Kauli tai painele taikina jauhoja apuna käyttäen kummastakin 
pyöreä levy. Leikkaa taikinapyörällä levy kahdeksaksi kolmion 
muotoisiksi lohkoiksi.

Levitä tuorejuustoa jokaisen lohkon leveämpään päähän. 
Rullaa leveämmästä päästä alkaen sarviksi. Nosta pellille lei-
vinpaperin päälle. Voitele sarvet vedellä ja ripottele pinnal-
le seesaminsiemeniä. Paista 225 asteessa uunipellillä noin 
10-12 minuuttia, kunnes juustosarvet saavat kauniin sävyn.  
Nauti!

Suussa 
sulavat 
juustosarvet

Lähiruoka & 
luomu-tapahtuma Messukeskuksessa 30.3. – 2.4. 2023.
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Helmerin ruokanurkkaus❦ Teksti ja kuva: Liisa Kotimäki

❦ Teksti ja kuvat: Liisa Kotimäki

Veriappelsiini on alkuvuoden herkku, jota saa vain parin 
kuukauden ajan. Ota kaikki irti lyhyestä sesongista ja ko-
keile. 

Veriappelsiinikiisseli aidosta hedelmästä on ihanan makui-
nen, pirteän raikas ja hehkeän värinen jälkiruoka, joka vie 
melkein kielen mennessään. Vastapuristettu kauniin punainen 
veriappelsiinin mehu sopii erinomaisesti kiisseliin.

Veriappelsiinikiisselin kanssa voi tarjota esimerkiksi vanil-
jasokerilla maustettua kermavaahtoa.

Ainekset:
1 l veriappelsiinimehua/ noin kaksi pussia
5 rkl perunajauhoja + 1 dl vettä
½ dl sokeria 
½ dl ruokosokeria
1 veriappelsiini koristeluun 

Purista veriappelsiinit mehuksi ja kaada mehu kattilaan. Anna 
kiehahtaa. Lisää sokerit ja kiehauta. Sekoita kupissa peruna-
jauhot ja vesi. Lisää perunajauho-vesiseos koko ajan sekoittaen 
kiisselin joukkoon. Anna pulpahtaa muutaman kerran. Siirrä 
kattila levyltä ja jäähdytä hetki. Kuori sillä aikaa veriappel-
siini. Poista lohkoista kalvot ja paloittele. Annostele kiisseli 
kulhoihin ja ripottele appelsiinin paloja päälle. Vatkaa päälle 
kermavaahtoa, jos haluat.

Tarjoa jäähtyneenä!

Veriappelsiini- 
kiisseli aidosta 
hedelmästä

Uutelan ulkoilualue on 
Vuosaaressa, Itä-Hel-
singissä. Paikka on suo-

sittu ja ahkerasti käytetty ul-
koilualue, jonne on helppo 
saapua, joko lyhyelle lenkille 
tai koko päivän kestävälle ul-
koiluretkelle. Ulkoilualue on 
sijaintiinsa nähden poikkeuk-
sellinen luontokokonaisuus 
rantoineen, metsineen ja kal-

lioineen. Metsäalueella voit 
havaita lisäksi luonnontilais-
ta metsää suosivia lintulajeja. 
Alueella on kaksi eripituista 
luontopolkua. 

Siellä pääsee hetkeksi pois 
kaupungin sykkeestä met-
sän rauhaan. Samalla retken 
päätteeksi on mahdollisuus 
levähtää nuotion lämmössä ja 
nauttia eväitä. Ulkoilualueella, 
Skatan tilalla, on kota tulisi-
joineen, johon ulkoilijat voi-

vat pistäytyä lämmittelemään, 
nauttimaan tulen loimusta, 
grillaamaan tai syömään omia 
eväitään. Kodalla ei ole myyn-
tiä, joten omat eväät matkaan. 

Kotaa pidetään yleisölle auki 
vapaaehtoisvoimin, mahdolli-
suuksien mukaan la-su klo 11-
15. Aukioloajoista tiedotetaan 
tarkemmin Facebook-sivulla \
Uutelan kota\. Kotakummeja 
tarvitaan, jotta kota pystyttäi-
siin pitämään auki ulkoilijoille 
mahdollisimman säännöllisesti 
viikonloppuisin. Heidän tehtä-
vänä on avata ovi, sytyttää tuli 
ja pitää sitä yllä sekä vastata 
kotaa koskeviin kysymyksiin 
ja opastaa tulijoita kodan käy-
tännöissä. 

Uutelan kodan viereen on 
avattu kuivakäymälä, joka 
palvelee virkistysalueen käyt-
täjiä.

Uutelan kodan osoite: 
Särkkäniemi 5, 00990 Hel-
sinki Puhelin: 09 310 22111, 
sähköposti: puistokummit@
hel.fi
Lisää: www.myhelsinki.fi/fi/
nae-ja-koe/luonto/uutela-ita-
helsingin-laajin-ja-monipuo-
lisin-ulkoilualue

Uutelan ulkoilualue ja kota 

Retkieväät ja nokipannukahvit

Uutelan kota
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Koonnut ja kuvat: Liisa Kotimäki.

Helsingin kaupungin pelas-
tuslaitoksen Konalan pelas-
tusasemalla järjestettiin per-
jantaina 20.1. avoimet ovet. 
Paikalle saapui paljon uteli-
aita osanottajia, mm. ryhmiä 
lähialueen päiväkodeista, kou-
luista, yrityksistä ja siellä vie-
raili myös alueen asukkaita. 
Avoimissa ovissa pääsi tutus-
tumaan aseman kalustohalliin 
ja pelastusyksikköihin sekä 
kuuli arjen turvallisuusvinkit.

Kutsu oli ainutlaatuinen. 
Avoimia ovia ei pystytä järjes-
tämään kuin aseman avajais-
ten yhteydessä.  Pelastusase-
ma toimii jokaisena vuoden 
päivänä, jokaisena vuorokau-
den aikana minuutin lähtöval-
miudella. Kohteessa tulisi olla 
6 minuutissa. Uusi asema pa-
rantaa tilannetta Länsi-, Luo-
teis- ja Pohjois-Helsingissä, 
kun pelastuslaitoksen pelas-
tus- ja ensihoitoyksiköt tavoit-
tavat kohteet nyt nopeammin. 

on avoin tiedotuskanava Hel-
singin, Espoon, Vantaan ja 
Kirkkonummen kaupunkien 
ulkoliikuntapaikkojen kun-
nosta. Se opastaa kuntalaisia 
löytämään ajantasaisen tie-
don kaupungin ylläpitämistä 
ulkoliikuntapalveluista. Tällä 
hetkellä palvelu kattaa kau-
punkien ylläpitämät hiihtola-

Hakasalmen huvilan 12.2. 
2023 päättyvän Rikoksen ja 
rakkauden kaduilla -näyttelyn 
upeat stillkuvat myydään ylei-
sölle. Tuotto lahjoitetaan Hurs-
tinavulle hyväntekeväisyyteen.

Seniori-info palvelee asiakkai-
ta 25. tammikuuta 2023 alkaen 
osoitteessa Siltasaarenkatu 2.

Seniori-info on helsinki-
läisille senioreille ja heidän 
läheisilleen tarkoitettu kiiree-
tön neuvontapalvelu. Seniori-
infosta saa tietoa ja ohjausta 
kaupungin, yritysten ja järjes-
töjen ikääntyneille tarjoamista 
palveluista. Seniori-infon asi-

Helsinkiin avattiin ensimmäinen 
uusi pelastusasema 17 vuoteen

Ulkoliikunta.fi -karttapalvelu Oma Tauno Palo seinälle?

Seniori-info muuttanut uusiin 
tiloihin Siltasaarenkadulle

Uutisia

Uudella Konalan pelastus-
asemalla Muonamiehentiellä 
toimii pelastusyksikkö ja pe-
rustason ensihoitoyksikkö se-
kä vaarallisten aineiden teh-
tävään erikoistunut yksikkö. 
Työn luonteen vuoksi pelas-
tusasema oli hälytysvalmiu-
dessa tämän vierailunkin ai-
kana, jolloin pelastusyksiköt 
olisivat lähteneet tarvittaessa 
hälytystehtäville. 

Superbonuksena pelastus-
asema jakoi ykkösfaneille 
paloautoheijastimia ja paperi-
paloautoarkkeja, josta sai koo-
tuksi oman paloauton. Lisäksi 
lapset saivat kokeilla paloruis-
kulla sammuttamista.

Yleinen hätänumero: 112
112 -päivää vietetään vuo-
sittain 11. helmikuuta. 
Vuonna 2023 kampanja 
teemalla: ”Varautuminen 
on arjen pieniä tekoja”. 
Lisää: www.112.fi

dut ja luistelupaikat, ja kesällä 
palvelusta löytyvät lisäksi ui-
marannat.

Vuoden 2022 aikana ulkolii-
kunta.fi -kartalla oli käyntejä 
noin 1 420 000. Tietoja ha-
ettiin yhtä lailla talvilajeista 
kuin uimarannoista.

Karttapalvelu on osoittees-
sa ulkoliikunta.fi ja siellä voi 
jättää palvelusta palautetta ja 
kehitysehdotuksia.

Rikoksen ja rakkauden ka-
duilla, Hakasalmen huvilassa, 
Mannerheimintie 13 B
www.hel.fi/fi/uutiset/oma-tau-
no-palo-seinalle

antuntijat ohjaavat asiakkaita 
juuri heidän tilanteeseensa so-
pivien palvelujen piiriin.

Seniori-infon asiantuntijoita 
voi tavata uudella Siltasaaren-
kadun palvelupisteellä arkisin 
kello 9–15. Heidät tavoittaa 
myös puhelimitse arkisin kello 
9–15 numerosta 09 310 44556.
Lue lisää: www.hel.fi/senio-
rit/fi

Paloheinä, Roni Rekomaa, 
Helsingin kaupungin aineisto-
pankki.
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Ke 15.2. klo 16.30
Akseli Gallen-Kallela
Kansallismuseo
Mannerheimintie 34, Helsinki

Helmereille on varattu opastus Kansallismuseon Akseli Gallen-Kalle-
lan uran mielenkiintoiseen näyttelyyn. Tavataan ennen opastuksen 
alkua, noin kello 16.15, museon sisääntulohallissa lippumyymälän 
läheisyydessä. Muista ottaa mukaasi mahdollinen, voimassa oleva 
Museokorttisi.

Kansallismuseo valottaa uudessa näyttelyssään taiteilija Akseli Gal-
len-Kallelan pitkää uraa ja avaa kansainvälisesti tunnetun taiteili-
jan monipuolista tuotantoa. 

Hinta: 19,00 euroa, Museokortilla 9,00 euroa (Muista mainita li-
sätiedoissa Museokortista).
Maksuviite: 40374
Ilmoittautumiset ja maksut 10.2. mennessä. 
Tapahtuma on tällä hetkellä täynnä. Kysy mahdollisia peruutuksia.

Näyttelyaika: 2.12.2022–2.4.2023. Museo on keskiviikkoisin avoin-
na kello 20.00:een.
 
Helmerivetäjä Merja Äimänen

To 2.3. klo 19.00
Giacomo Puccini: Turandot
Suomen kansallisooppera
Päänäyttämö, Helsinginkatu 58, Helsinki

Kansallisoopperan uusi visuaalisesti häikäisevä Turandot-ooppe-
ra kiteyttää Puccinin suuren klassikon universaaliin sanomaan: ei 
ole väliä, kuka olet tai mistä tulet – me kaikki etsimme rakkautta. 
Turandot on Suomen kansallisoopperan ja Malmön oopperan yhteis-
tuotanto.

Esitystä suositellaan yli 10-vuotiaille katsojille. Kokonaiskesto 2:45, 
väliaika 30 min. Esityskieli italia. Tekstitys suomi, ruotsi, englanti.

Näyttämöllä: TURANDOT Miina-Liisa Värelä (vieraileva sopraano).  
CALAF Mikheil Sheshaberidze (vieraileva tenori). LIÙ Reetta Haavis-
to. PING Jussi Merikanto.  PANG Mika Pohjonen. PONG Tomas Pavi-
lionis. TIMUR Matti Turunen. ALTOUM Jussi Miilunpalo. MANDARIINI 
Aapo Kilpelä.

Hyvät B-ryhmän keskipermantopaikat oikealta ja keskipaikka riveillä 
7-10. 

Hinta: 92 €, (perushinta 106 €), opiskelija 64 €,  
nuoriso (alle 20 v.) 53 €.
Maksuviite: 40316
Ilmoittautuminen on päättynyt. Kysy mahdollisia peruutuksia.

Liput saat Irene Uimoselta viimeistään ennen esitystä Oopperan 
aulassa oikealla (sisään Mannerheimintien puolelta) klo 18.25-
18.40.

Ti 21.3. klo 18.30
Kiviä taskussa
HKT, Arena-näyttämö
Hämeentie 2, Helsinki

Marie Jones`n Kiviä taskussa on komediailmiö vuodesta 2002
Charlie ja Jake, Martti Suosalo ja Mika Nuojua, kulkevat Kiviä tas-
kussa -näytelmässä läpi monen miehen elämän. Pentti Kotkanie-
men ohjauksessa ihmiskohtaloihin ja kokemuksiin limittyy myös  
Irlannin historia. Kiviä taskussa on ilmiö Suomen teatterikentällä – 
sitä on esitetty loppuunmyytynä jo vuodesta 2002.

Rooleissa: Martti Suosalo, CHARLIE CONLON, Mika Nuojua, JAKE 
QUINN.

Hinta: 40,00 euroa
Maksuviite: 40329
Ilmoittautumiset ja maksut 17.2. mennessä. 
Tapahtuma on tällä hetkellä täynnä. Kysy mahdollisia peruutuksia.

Helmerivetäjä: Merja Äimänen

Ke 29.3. klo 18.30
Asmodeus ja 1313 sielua
Helsingin Kaupunginteatteri
Pieni näyttämö, Eläintarhantie 5, Helsinki

Ärhäkkä komedia - käsikirjoitus ja  
ohjaus: Juha Hurme

Tarinassa demonien kuningas Asmodeus lyö vetoa Helvetin hovimar-
salkan kanssa. Vedon voittaakseen Asmodeuksen pitää kolmessa päi-
vässä saada kolmeltatoista ihmiseltä lupa myydä heidän sielunsa 
kuoleman jälkeiseen helvettiin.

Ensimmäinen puoliaika perustuu Runar Schildtin pienoisromaa-
niin Asmodeus ja 13 sielua (1915), jonka Juha Hurme on dramati-
soinut. Toisella puoliajalla nähdään Hurmeen kirjoittama uusi näy-
telmä, jossa Asmodeus lyö toisen kerran vetoa siitä, että pystyy kol-
messa päivässä haalimaan helsinkiläisten sieluja kuolemanjälkeiseen 
helvettiin. ”

Petra Poutanen on säveltänyt teoksen musiikin, ja näyttämöllä on 
kaksi huippuluokan livemuusikkoa, jotka toteuttavat äänimaailman 
– Ville Herrala ja Piia Komsi.

Esitysoikeuksia valvoo Juha Hurme. Ensi-ilta oli 26.1.23. 

Rooleissa: Sari Haapamäki, Sofia Hilli, Mikko Virtanen, Paavo Kääri-
äinen, Kai Lähdesmäki, Vappu Nalbantoglu, Unto Nuora, Tiina Pelto-
nen, Inka Tiitinen, Mikko Vihma.Käsikirjoitus ja ohjaus: Juha Hurme.

Hinta: 36,00 e, opiskelija 19,50 e (paikat riveillä 6 ja 3).
Maksuviite: 40387
Ilmoittautumiset ja maksut 25.2. mennessä.

 Helmerivetäjä Merja Äimänen

Osallistumismaksutili: FI88 1270 3000 1009 95.

Maksaessasi käytä maksuviitettä. Jos maksat useamman tilaisuuden yhdellä kertaa, älä käytä maksuviitettä vaan kirjoita viesti 
sarakkeeseen osallistujan/osallistujien lisäksi tilaisuudet vapaasti lyhennetyin nimin.

Helmerit toivottavat myös SMYL-liittoon kuuluvien jäsenyhdistysten jäsenet tervetulleiksi osallistumaan järjestämiimme tilaisuuksiin! 
Ilmoittaudu Helmerien toimistoon tai vetäjälle. Älä myöskään unohda peruuttaa osallistumistasi esteen sattuessa, peruuta siinäkin 

tapauksessa, että tilaisuus on ilmainen. 

Seuraa Helmeri-tapahtumia Helmerien nettisivuilla www.helmeri.fi,  
jossa ilmoitamme viimeisimmät ohjelmatiedot.

Tapahtumakalenteri

KONGRESSI 
meetings&events -ammattimessut 

Helsingin 
Messukeskuksessa 

22.-23.3.2023.
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Tapahtumakalenteri

Ke-su 5. – 9.4.
Helmerien pääsiäismatka Italiaan

Milano, Como-järvi ja ripaus Sveitsiä

Pääsiäismatkallemme on ilmoittautunut ilahduttavasti 18 Helmeri-
osallistujaa! 
Alustava matkaohjelma:
Keskiviikko 5.4. Lento Helsinki-Milano, kiertoajelu, tervetulolounas
Finnairin aamulento klo 08.00-09.40 Helsingistä Milanoon. Malpen-
san lentokentällä on vastassa suomenkielinen opas. Lentokentältä 
ajetaan Milanoon (noin 50 km, noin tunti). Milanossa kahden tun-
nin kaupunkikiertoajelu. Bussikierroksen aikana tutustutaan nykyai-
kaiseen Milanoon Piazza Repubblican ympäristössä: täällä ovat kor-
keat pilvenpiirtäjät, mm. Pirelli sekä modernit liiketalot ja lukuisat 
hotellit. Sisäänkirjautuminen keskustassa sijaitsevaan Ibis Centro 
-hotelliin. Tervetulolounas hotellin välittömässä läheisyydessä ole-
vassa ravintolassa sisältäen lasillisen viiniä. 
Torstai 6.4. Kaupunkikiertokävely, lounas.
Hotelliaamiainen, ja sen jälkeen kävelykierros, jolla tutustutaan Mi-
lanon tärkeimpiin nähtävyyksiin ja kuullaan samalla kaupungin his-
toriasta ja nykypäivästä. 
Klo 13.00 yhteinen kahden ruokalajin lounas kuuluisassa Pavarotti 
Milano Restaurant Museumissa, joka sijaitsee Galleria Vittorio Ema-
nuelessa. Lounaaseen sisältyy lasillinen viiniä ja kahvi.
Pitkäperjantai 7.4. Como-järven Dolce Vita ja ostoksia Sveitsissä
Hotelliaamiainen, jonka jälkeen lähtö kohti Como-järven kuvauksel-
lisia maisemia ja naapurimaata Sveitsiä. Matkalla pysähdytään Co-
mo-järven rannalla (ajomatkaa Milanosta noin tunti) ja tehdään kä-
velykierros Comon keskustassa. Lounas syödään Comossa järven ran-
nalla olevassa ravintolassa. Lounaan jälkeen jatketaan Fox Towniin, 
Sveitsin puolella toimivaan suureen outlet-keskuksekseen, jonne on 
Como-järveltä vajaa puolen tunnin ajomatka. Ostosaikaa alueen 160 
myymälässä. Illaksi palataan Milanoon.
Lauantai 8.4. Armani/Silos Museo
Hotelliaamiainen.  Aamupäivällä tutustuminen Armani/Silos -muse-
oon. Vapaa-aikaa lounastamiseen ja kaupungilla kiertelyyn. Illalla 
lisämaksullinen (48,-/hlö, minimi 10 osallistujaa) kolmen ruokalajin 
illallinen, sis. lasin viiniä, hotellin läheisyydessä. Illallinen vara-
taan ja maksetaan etukäteen Suomessa.
Pääsiäissunnuntai 9.4. Lento Milano-Helsinki
Hotelliaamiainen. Huoneiden luovutus. Päivä aikaa kierrellä kaupun-
gilla ja aistia Milanon pääsiäistunnelmaa. Bussikuljetus hotellista 
lentoasemalle, josta Finnairin iltalento Helsinkiin klo 19.00-22.55.

Matkan hinta: 1395,00 euroa/hlö.
Lisämaksu yhden hengen huoneesta: 260 euroa.  

Yksinmatkustavan (ellei Helmeri-ryhmästä löydä huonekaveria)  
on lunastettava yhden hengen huone.
Ilmoittautuminen on päättynyt.
Matkan loppumaksun eräpäivä oli 3.2. Helmerien tilille makset-
tavan loppumaksun yhteydessä maksetaan mahdolliset lisämak-
sut (yhden hengen huone, lisämaksullinen illallinen).
Maksuviite: 40219
 
Lentoaikataulu:
ke 5.4. Helsinki-Milano klo 08.00-09.40
su 9.4. Milano-Helsinki klo 19.00-22.55

Hotelli:
Hotel Ibis Milano Centro ***
Via Camillo Finocchiaro Aprile, 2, 20124 Milano MI

Matkan peruutusehdot: Peruutusehdot löytyvät tapahtuman kohdal-
ta nettisivuilta www.helmeri.fi.
Matkaehdot: Matka ei sovellu liikuntarajoitteisille (matkalla ei es-
teettömiä kuljetuksia eikä esteetöntä hotellia, ja retkillä kävellään). 
Suosittelemme matkavakuutusta! Matkalle tarvitaan voimassa oleva 
ulkomaan passi/henkilötodistus. 
Matkaan sovelletaan matkan varaushetkellä voimassa olevia Yleisiä 
matkapakettiehtoja sekä vastuullisen matkanjärjestäjän, Elämys  
Travel & Events Oy:n/Matka-Agentit lisä- ja erityisehtoja.

Ti 11.4. klo 18.30
Ei kertonut katuvansa
Helsingin Kaupunginteatteri
Suuri näyttämö, Eläintarhantie 5

Kotimainen uutuusnäytelmä suurelle näyttämölle
Ei kertonut katuvansa on Tommi Kinnusen rakastettuun, Finlandia-
ehdokkaana olleeseen romaaniin pohjautuva kotimainen uutuusnäy-
telmä, jonka on dramatisoinut ja ohjaa Susanna Airaksinen. Se ker-
too suomalaisnaisista, jotka työskentelivät Saksan armeijalle jatko-
sodan aikana. Ei kertonut katuvansa on ajaton selviytymistarina. Se 
antaa äänen naisille, joiden tarinaa ei ole aiemmin kerrottu ja aset-
taa kappaleen Suomen historiaa uuteen valoon.

Rooleissa: Lumi Aunio, Seidi Haarla, Heidi Herala, Ursula Salo, Aino 
Seppo, Rauno Ahonen, Jouko Klemettilä, Martti Manninen, Helena 
Haaranen, Sauli Suonpää, Antti Timonen. 
Ohjaus ja dramatisointi: Susanna Airaksinen.
Ensi-ilta on 9.2.2023. Näytelmän kesto varmistuu ensi-iltaviikolla. 
Paikat rivillä 4. Huom. esitys alkaa jo kello 18.30.

Hinta: 46,00 euroa
Maksuviite: 40332 Ilmoittautumiset ja maksut 9.3. mennessä.

Helmerivetäjä: Merja Äimänen

Ke 26.4. 
Vierailu Metropolia Ammattikorkeakoulun  
Urban Farm Labissa

Helmerit on kutsuttu tutustumaan Metropolia Ammattikorkeakoulun 
kaupunkiviljelytilaan.
Urbanfarmlab on energia-, vesi- ja tilatehokas kaupunkiviljelytila 
Myyrmäen kampuksella. Tila mahdollistaa yritysten välisen ekosystee-
min. Toisten yritysten tuotteet ja sivuvirrat hyödyttävät myös naapu-
riyritystä.

Tarkemmat tiedot aikataulusta ja ohjelmasta nettisivuilla:  
www.helmeri.fi. 

Urban Farm Lab - 
Urban Indoor Food Platform
Metropolia Ammattikorkeakoulu
Käyntiosoite Myllypurontie 1, 00920 Helsinki 

Hannelen opas- 
kirjasuositus 
Milanon 
matkaajille
Olen kauan etsinyt sopivaa kirjaa 
matkalle Milanoon. Ja löytyihän se 
lopulta Matkamessuilta, hintaan 17 
€. Matkamme sisältää toki runsaasti 
ohjelmaa ja aktiviteettejä, mutta kir-
jan avulla löytää vielä lisätietoa.

Kirjassa on muun muassa Milanon eri alueiden tarkemmat 
esittelyt, kuten nähtävyydet, kirkot, museot ja kartat. Kirja 
antaa myös hyvät vinkit nähdä Milano päivässä tai viikonlo-
pussa. Oma tärkeä lukunsa on tietysti: Ostoksilla Milanossa 
- vaikkapa muotia, ruokaa, pääsiäiskoristeita, viiniä. 

Kirjan lopussa on käytännön tietoja ja esimerkiksi met-
roverkosto.

Kauniit värivalokuvat toivottavat meille miellyttävää mat-
kaa Milanoon.                                          Hannele Jantunen
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Tapahtumakalenteri
Su 7.5. klo 14.00
HS esittää Musta laatikko 19
Kansallisteatteri, Suuri näyttämö
Läntinen Teatterikuja 1, Helsinki

Uusi Musta laatikko -esitys keväällä Kansallisteatteriin
Musta laatikko on ainutlaatuinen elävän journalismin esitys, joka 
ottaa katsojan mukaan hämmästyttävien tietojen, yllättävien oival-
lusten ja koskettavien tositarinoiden äärelle. Pitkään valmisteltujen 
ja aiemmin julkaisemattomien tarinoiden kertojina ovat Helsingin 
Sanomien toimittajat ja kuvaajat. 

Mustan laatikon esiintyjät ja aiheet vaihtuvat syys- ja kevätkausien 
välillä. Esitys kestää n. 2,5 tuntia.

Hinta: 36,00 euroa, opiskelija 24,00 
Maksuviite: 40361
Ilmoittautumiset ja maksut 23.3. mennessä.

Liput saat Sinikka Laitiselta teatterin aulassa heti ulko-ovista oi-
kealla klo 13.30 – 13.50.

Ti-pe 25.-28.7. 
Saarenmaan ooppera- 
päivät 2023
Viro, Kuressaari

Kesä, Viron Saarenmaa ja musiikki 
kuuluvat yhteen! Saarenmaan pää-
kaupungissa Kuressaaressa voi yhä tuntea entisaikojen hengen, jota 
luovat tunnelmalliset puistot, kirkot, vanhat mukulakivikadut ja 
vuosisatoja vanhat aumakattoiset talot niiden varsilla. Ja musiikki!

Saarenmaan tärkein nähtävyys Kuressaaren historiallinen Piispan-
linna toimii myös Saarenmaan oopperapäivien päänäyttämönä.  
Ohjelmistossa on jälleen maailman tunnetuimpia ooppera- ja balet-
titeoksia, ja tällä matkalla koetaan La Boheme -ooppera ja Jout-
senlampi-baletti. Oopperapäivien tilaisuudet järjestetään Piispan-
linnan pihalla, jossa on suuri telttakatos. 
 
Matkaohjelma:
Tiistai 25.7.
Helsinki-Tallinna, Viking Gabriella klo 10.30-13.15. Laiva lähtee Ka-
tajanokan terminaalista. Saapuminen Tallinnaan, jossa opas ja bussi 
vastassa. Satamasta matka jatkuu ensiksi kohti Virtsun satamaa, 
josta siirrytään lautalla Muhun saarelle. Jatketaan edelleen Saaren-
maalle ja sen maakunnan pääkaupunkiin, Kuressaareen. Majoittumi-
nen kylpylähotelliin ja illallinen. 

Keskiviikko 26.7.
Aamiainen hotellissa. Päivän ohjelmassa kierros Saarenmaalla: 
nähdään Saarenmaan kaunista maaseutua ja rantamaisemia, mm. 
Anglan tuulimyllyt ja käsityökeskus, Karjan kirkko, Kaalin kraateri. 
Retken aikana vieraillaan paikallisten käsityöläisten luona ja pienti-
loilla, joissa kasvatetaan mm. erilaisia maustekasveja ja yrttejä, 
valmistetaan hilloja, sinappeja ja muita paikallisia erikoisuuksia. 
Retken aikana lounas. Illalla oopperapäivien ohjelmistossa Pucci-
nin ooppera La Boheme.

Torstai 27.7.
Aamiainen hotellissa, ja vapaata aikaa nauttia hotellin kylpyläpal-
veluista, kierrellä Kuressaaressa ja ympäristössä. Iltaa vietetään 
taas Piispanlinnan suojissa, jossa uppoudutaan Tšaikovskin balet-
tiin Joutsenlampi. 

Perjantai 28.7.
Aamiainen hotellissa. Bussimatka Muhun saarelle ja Kuivastun sata-
maan, josta lauttamatka mantereelle ja bussilla edelleen Tallinnaan. 
Matkalla keittolounas. Tallinnasta laivamatka Helsinkiin klo 17.30 
-20.00. 

Hotelli:
Asa Spa Hotel ***, Pargi 16, Kuressaare 93810 Estonia

Laiva-aikataulu (alustava):
Helsinki-Tallinna, Viking Gabriella klo 10.30-13.15  *  Tallinna-Hel-
sinki, Viking XPRS   klo 17.30-20.00.

Matkan hinta: 730,00 euroa/hlö  
(Hintaan sisältyy: laivamatkat Helsinki-Tallinna-Helsinki Viking Linen lai-
valla kansipaikoilla * bussikuljetukset Tallinnasta Kuressaareen ja takai-
sin virolaisella tilausajobussilla * lauttamatkat Virtsun satamasta Muhun 
saarelle ja takaisin * majoitus jaetussa standard-luokan kahden hengen 
huoneessa Asa Spa -hotellissa * hotelliaamiaiset, 1 illallinen, 1 lounas ja 
1 keittolounas * saarikierros tutustumiskäynteineen suomea puhuvan op-
paan johdolla  * lippu La Boheme -oopperaan (ke) ja Joutsenlampi-balet-
tiin (to), istumapaikat katsomon keskisijainnilla, ooppera esitetään ul-
koilmassa, telttakatoksessa * hotellin saunaosaston ja uima-altaiden 
käyttö niiden aukioloaikoina.)
Lisämaksusta: yhden hengen huonelisä 300 euroa (yksinmatkusta-
van on varattava yhden hengen huone – kysy mahdollista Helmeri-
kaveria) * hytit ja ateriat laivamatkoilla.

Maksut: Varausmaksu 25 % matkan hinnasta eli 182,50/hlö, 
maksetaan Helmerien tilille ilmoittautumisen yhteydessä.  Lop-
pumaksu 29.5. mennessä.

Ilmoittautumiset: Helmerien nettisivuilla 28.2. mennessä. 

Huom! Ilmoittautumisen yhteydessä lisätietoihin: nimi kuten 
passissa, osoite, puhelinnumero, sähköpostiosoite, mahdollinen 
erikoisruokavalio, syntymäaika laivayhtiötä varten.
 
https://www.saaremaaopera.com/
Matka ei sovellu liikuntarajoitteisille  
Suosittelemme matkavakuutusta!
Vastuullinen matkanjärjestäjä: Valmismatkapaketin vastuullisena matkan-
järjestäjänä toimii Elämys Travel & Events Oy/Matka-Agentit. Matkalla nou-
datetaan Yleisiä Matkapakettiehtoja sekä matkanjärjestäjän erityisehtoja.

To-su 21.-24.9.
Helmerien syysmatka

Iloinen Amsterdam ja kuninkaallinen Haag 

Amsterdam on tulvillaan nähtävää, väriloistoa, herkullisia juustoja, 
makuelämyksiä, kanavia, polkupyöriä, upeita nähtävyyksiä ja omalei-
maista tunnelmaa. Se on kansainvälinen ja kiehtova paikka, jossa mi-
kään ei ole erikoista! Sen monimuotoisiin, vähän rosoisiinkin kasvoi-
hin sekoittuvat monen aikakauden 
tapahtumat ja menneet vuosikym-
menet, monenlaiset ilmiöt ja ih-
miset, jotka kutsuvat mukaan 
seikkailemaan tähän jännittävään 
kaupunkiin. Teemme retken myös 
Edamin juustokaupunkiin, Volen-
damin kalastajakylään ja Alanko-
maiden hallintopääkaupunkiin 
Haagiin. 

Matkaohjelma (sitoumuksetta, muutokset mahdollisia): 

1. päivä/lento Helsinki-Amsterdam, kanavaristeily (lounas) 
Finnairin reittilento Amsterdamiin, jossa suomenkielinen opas vas-
tassa lentokentällä. Kuljetus keskustaan, jonka aikana opas kertoo 
kohteesta. Matkatavarat jätetään hotelliin. Opas kertoo mistä risteily 
lähtee. Risteily on pelkästään ryhmälle ja mukana on kippari ja 
emäntä. Aluksella nautitaan ohi lipuvista maisemista ja lounaasta, 
joka sisältää mm. voileipiä ja salaattia, tarjolla on myös olutta, vii-
niä, virvoitusjuomia ja kivennäisvettä. Risteilyn kesto on 1,5 h. Ris-
teilyn jälkeen paluu hotellille ja majoittuminen. Ilta vapaata aikaa.
2. päivä/retki Haagiin (5 h) (keitto- ja voileipälounas)
Aamiainen hotellissa. Haag on Alankomaiden hallintopääkaupunki, 
jossa sijaitsevat hallituksen ja parlamentin rakennukset, eri maiden 
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Tarkemmat tiedot Helmeri-tapahtumista: www.helmeri.fi

Ilmoittautumiset Helmeri-tapahtumiin
Kotisivu: www.helmeri.fi, sähköposti: helmeri@helmeri.fi, 
puhelin: 050 428 5588.
Osallistumismaksut tilille: FI88 1270 3000 1009 95.

Muista aina ilmoittautua, vaikka olisit maksanut tapahtuman 
tilillemme. Mahdolliset peruutukset pitää tehdä ennen 
eräpäivää.

Teatteri- ja konserttiliput saa noin puoli tuntia ennen 
näytöstä sisääntuloaulassa Helmeri-vetäjältä, jollei muuta 
ilmoiteta. Tervetuloa mukaan tapahtumiimme!

Helmerien tapahtumakalenteri 2023

Ajankohtaiset tiedot tapahtumista ja niihin ilmoittautumisesta yhdistyksen nettisivuilla: www.helmeri.fi. 
Osallistumismaksut tilille: FI88 1270 3000 1009 95. Tervetuloa mukaan Helmeri-tapahtumiin!

Päivä Kello Tapahtuma Hinta, maksuviite
Ke 15.2. 16.30 Gallen-Kallela -näyttely, Kansallismuseo 19/9,00 e, 40374
To 2.3. 19.00 Turandot, Kansallisooppera 92/53,00 e, 40316
Ti 21.3. 18.30 Kiviä taskussa, Arena-näyttämö 40,00 e. 40329
Ke 29.3. 18.30 Asmodeus ja 1313 sielua, Kaupunginteatteri 36,00 e, 40387
Ke-su 5.-9.4. Helmerien pääsiäismatka Milanoon 1395,00 e, 40219
Ti 11.4. 18.30 Ei kertonut katuvansa, Kaupunginteatteri 46,00 e, 40332
Ke 19.4. Yhdistyksen kevätvuosikokous
Ke 26.4. Vierailu: Urbanfarmlab, Metropolia Ammattikorkeakoulu
Su 7.5. 14.00 Musta laatikko 19, Kansallisteatteri 36,00 e, 40361
Ti-pe 25.-28.7. Saarenmaan oopperapäivät 2023, Kuressaari 730,00 e, 40280
To-su 21.-24.9. Syysmatka Amsterdamiin 1195,00 e, laskutus

suurlähetystöt, kansainvälinen tuomioistuin sekä Kuninkaan virka-
palatsi Paleis Noordeinde. Tsaari Nikolai II:n aloitteesta pidettiin 
ensimmäinen rauhankonferenssi Haagissa (Huis ten Boschissa) 
vuonna 1899, tuolloin päätettiin löytää pysyvä paikka tälle toimin-
nalle. Amerikkalainen Andrew Carnegie lahjoitti huomattavan mää-
rän varoja hankkeeseen, Alankomaiden hallitus lahjoitti maan ja 
ranskalainen arkkitehti Cordonnier sain vastuulleen rakennustyön, 
joka saatiin päätökseen vuonna 1913. Ehkä tunnetuin Rauhapalat-
siin liitettävä asia on siellä vuodesta 1922 lähtien toiminut kan-
sainvälinen tuomioistuin, YK:n oikeudellinen elin. Palatsissa toimii 
myös muita oikeudellisia laitoksia sekä yksi maailman kuuluisimmis-
ta lakiasioiden kirjastoista. Ulkona porttien edessä palava ikuinen 
Rauhan Tuli symbolisoi palatsin päätehtävää. Rakennuksen omistaa 
1904 perustettu Carnegie-säätiö. Retken aikana on mahdollista 
myös Mauritshuis-museossa, jossa esillä kuuluisien hollantilaisten 
taiteilijoiden töitä – tunnetuin ehkä Vermeerin ‘Tyttö ja helmikorva-
koru”. Keitto-voileipälounas Haagissa, ravintola ’t Goude Hoofd.
3. päivä/ Van Gogh -museo 
Aamiainen hotellissa. Vierailu Van Goghin museossa. Kävelymatka 
hotellista n. 20 minuuttia. Amsterdamin van Gogh -museossa on 
maailman laajin kokoelma van Goghin töitä ja siitä syystä se tarjo-
aa kävijöille mahdollisuuden tutustua taiteilijan töihin eri aikakau-
silta ja vertailla niitä muiden taiteilijoiden teoksiin samalta aika-
kaudelta. Museon kokoelma on jaettu kolmeen osaan: Vincent van 
Goghin työt, muiden taiteilijoiden työt sekä museon kokoelman his-
toria. Van Goghin maalaukset ovat esillä kronologisessa järjestyk-
sessä kuvaamassa viittä eri vaihetta hänen elämässään: Hollanti, 
Pariisi, Arles, Saint-Remy sekä Auvres-sur-Oise. Opastus kuulokkei-
den kautta englanniksi. 
Museokäynnin jälkeen vapaata aikaa tutustua omatoimisesti nähtä-
vyyksiin, museoihin, kanaviin ja ostosmahdollisuuksiin. 
4. päivä/Edamin juustokaupunki, Volendamin kalastajakylä, 
lento Amsterdam-Helsinki (lounas) 
Aamiainen hotellissa. Retki Edamin juustokaupunkiin sekä Volenda-
min kalastajakylään. Edam-nimestä tulee kaikille ensimmäisenä mie-
leen sana juusto - täältä onkin jo vuosisatojen ajan lähtenyt näitä 
tunnettuja pallojuustoja kaikkialle maailmaan. Edam on kuitenkin 
enemmän kuin vain juusto, sillä kaupungilla on pitkä historia aina 
1100-luvulta asti. Pikkukylästä kasvoi rikas kaupunki, jossa mm. lai-
vanrakennus on ollut merkittävänä tekijänä. Kaupungissa on hyvin 
säilyneitä vanhoja taloja, aukioita, siltoja ja monumentteja. Volen-
damin syrjäinen sijainti sekä vilkas kalastustoiminta ovat taanneet 
sen, että kylä on säilyttänyt saman charminsa jo 600 vuotta. Per-
soonalliset, pienet talot sekä kanavat laskusiltoineen luovat paikalle 
omaleimaisen, romanttisen tunnelman. Lounas retkellä syödään lä-
hellä Volendamin satamaa Spaander-ravintolassa. Hotelli, jossa ra-
vintola sijaitsee, tarjosi reilu vuosisata sitten majapaikan myös mo-
nille taiteilijoille, joille ympäristön maisemat olivat inspiraation 
lähde. Muistona noista ajoista on seinällä tuhatkunta maalausta ja 
muuta työtä luomassa aitoa volendamilaista tunnelmaa. 

Vollendamista kuljetus lentokentälle, josta Finnairin reittilento 
Helsinkiin.

Matkan hinta: 1195,00 euroa/hlö (edellyttää väh. 15 henkilöä).

Hintaan sisältyy: * Finnairin reittilennot Helsinki-Amsterdam-Helsinki 
veroineen,* matkatavarat ruumaan 1x23 kg/hlö,* 
lentokenttäkuljetukset,* majoitus kahden hengen huoneessa,* aamiaiset, 
3 lounasta,* retkiohjelma: lounasristeily (ilman opasta), Haagin 
kaupunki, Edamin juustokaupunki ja Volendamin kalastajakylä,* 
sisäänpääsymaksu Van Gogh -museoon ja opastus kuulokkeilla, 
* suomenkielisen paikallisoppaan palvelut kuljetuksilla ja retkillä 
(lounasristeily ilman opasta).
 Lisämaksusta: 
* yhden hengen huonelisä 295,00 euroa/hlö (yksinmatkustavan pitää 
varata yhden hengen huone), 
* liittymälennot muualta Suomesta,* etukäteen varatut istumapaikat 
Finnairin lennoilla. 

Lentoaikataulu: 
Helsinki-Amsterdam AY 1301 klo 08.10–09.45 
Amsterdam-Helsinki AY 1306 klo 18.50–22.10. 

Hotelli: 
Residence Le Coin*** 
Nieuwe Doelenstraat 5, 1012 CP Amsterdam 
www.lecoin.nl 
Hotelli sijaitsee Amsterdamin ydinkeskustassa, lähellä Dam-aukiota. 

Tarkemmat tiedot ilmoittautumisesta, maksusta, hotellista ja 
matkustusohjeista ym. löydät Helmerien nettisivuilta www.helmeri.fi
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Tapahtumakalenteri

Matka
agentit

matka-agentit.fi – myynti@matka-agentit.fi  –  puh. 09 2510 2080

ISLANTI, SATUJEN SAARI
 Matka Islantiin on matka keskelle luonnon unohtumattomia elämyksiä!

 24.-28.5. / 14.-18.6. / 19.-23.7. / 6.-10.9. / 18.-22.10. • alk. 1.195,-
Matkoilla Reykjavikin kiertoajelu, Kultainen kierros -kokopäiväretki, 

jolla nähdään mm. Gullfossin putous sekä geysiralue. 1 lounas.

TEEMAMATKOJA
TARTTO 25.-28.3. / 7.-10.4. / 15.-18.4. • alk. 370,-

KYLPYLÄVIIKONLOPPU Haapsalussa 
7.-10.4. / 4.-7.5. • alk. 330,-

SIGULDAN TAIMIMARKKINAT Latviassa 
5.-7.5. • alk. 310,-

KENTIN LINNOJA, PUUTARHOJA JA VIINITARHOJA 
11.-14.5. / 13.-16.7. • alk. 1.495,-

TÜRIN KUKKAMARKKINAT Virossa 
18.-20.5. • alk. 240,-

KIEHTOVA Malta 18.- 22.5. / 19.- 23.10 • alk. 1.285,-

SOUND OF MUSICIN MAISEMIA ITÄVALLASSA 
– ja vähän patikointiakin
24.-28.5. / 14.-18.6. / 6.-10.9. • alk. 1.495,-

ROOMA 8.-11.6. / 19.-22.10. / 16.-19.11. • alk. 1.085,-

MUSIIKKIA JA TEATTERIA TALLINNASSA
DON PASQUALE -ooppera 4.-5.3. • alk. 185,-

ANNA KARENINA -baletti 19.-20.3. / 5.-6.4. • alk. 175,-

LUXEMBURGIN KREIVI -operetti 2.-3.4. • alk. 170,-

TRUBADUURI-ooppera 20.-21.4. • alk. 145,-

TAIKAHUILU-ooppera 6.-7.5. • alk. 210,-

VIVA ITALIA – tenorit Tallinnassa 26.-27.4. • alk. 210,-

MAMMA MIA -musikaali 6.-7.5. • alk. 215,-
 

MATKALUKEMISTA
– UUDET

ESITTEEMME!
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– lehti

Päätoimittaja:	 Merja Äimänen
Toimitussihteeri: 	 Liisa Kotimäki
Toimituskunta: 	 Hallitus
Toimittajat:	 Liisa Kotimäki
	 Marja-Terttu Lamminen 
	 Rauni Mononen 
	 Anni Purontaa
	 Ilse Samuelsson
	 Sirkka Warvas 
Materiaali:	 Toimitus vastaanottaa sitoumuksetta 
	 kuvia ja kirjoituksia.
Tilaushinta:	 27 euroa/vuosi
Lisätietoja: 	 Mediakortti
Taitto ja paino: 	 Bookwell Oy
Jäsenyydet:	 Aikakausmedia ry

Yhteystietoja:

Ota yhteyttä Helmereihin:
www.helmeri.fi, helmeri@helmeri.fi
Puhelin 050 428 5588 (päivystys ark. klo 10.00 - 14.00)
Helsingin Merkonomit on Suomen Merkonomiyhdistysten Liitto - SMYL ry:n jäsen.

SMYL- Suomen Merkonomiyhdistysten Liitto, 
PL 110, 00181 Helsinki, Palvelunumero 0400 996 346
www.smyl.fi, Sähköpostit: info@smyl.fi, jasenrekisteri@smyl.fi

MJK-instituutti, info@mjk.fi

(Työttömyyskassa Finka)
1.1.22 alkaen:
Avoin työttömyyskassa A-kassa 
PL 116
00531 Helsinki
Puhelinpalvelun numero on 020 690 455 (ma – pe klo 8.30 – 15.00)
https://a-kassa.fi/asiakaspalvelu/

Työttömyyskassa YTK
www.smyl.fi
Liity YTK Työttömyyskassan jäseneksi

Tervetuloa Helsingin Merkonomit ry:n jäseneksi! 
Tutustu: www.helmeri.fi , Liity: www.smyl.fi 
Liity jäseneksi tai suosittele jäsenyyttä! Palkitsemme uuden jäsenen ja suosittelijan. 

Edullisen jäsenmaksun ja rahanarvoisten jäsenetujen lisäksi uusi 
jäsen ja suosittelija saa liittymisetuna 
20 %:n alennuksen päivän parhaasta majoitushinnasta 
Metropol Hotels -hotelleissa.

Metropol-hotellit Tallinnassa: 
•  Metropol Hotel -Roseni 13, 10111 Tallinna 
•  Metropol Spa Hotel - Roseni 9, 10111 Tallinna 

Majoitushinnat Metropol-hotellissa sisältävät: 
•  aamiaisen Pizzanaut-ravintolassa 
•  ilmaisen wifi:n koko hotellissa 
•  erikoishintaan 15 euroa / 3 tuntia Metropol Spa -hotellin   kylpylän 
käyttö (hotellit on yhdistetty käytävillä) 
Majoitushinnat Metropol Spa-hotellissa sisältävät: 
•  aamiaisen Nomad-ravintolassa 
•  ilmaisen wifi:n koko hotellissa 
•  kuntosalin käyttö 
•  kylpylän käyttö  (4 saunaa, uima-allas, 4 poreallasta, spa-baari) 

Liity heti! www.smyl.fi 
Etu on voimassa vuoden 2023 loppuun kulloinkin voimassa olevan 
varaustilanteen mukaisesti. 
Varausohjeet saat maksettuasi jäsenmaksun. 
Laivamatkat saat edulliseen jäsenetuhintaan valitsemastasi 
laivayhtiöstä. 

Helsingin Merkonomit ry:n jäsenedut 
Edullisella jäsenmaksulla saat paljon rahanarvoisia jäsenetuja. 
• Työsuhdejuristin neuvontapalvelut 
• Ammatillinen vastuu- ja oikeusturvavakuutus 
• Koulutusedut 
• Ostoedut 
• Oikeudellista neuvontaa jäsenetuhintaan 
• Etuja itse ottamiisi vakuutuksiin 

•	itse ottamaasi yksilölliseen matkustaja vakuutukseen,  
joka on voimassa jopa 90-vuotiaaksi asti 

•	koti-, auto-, henkivakuutus ym. 
• Yhdistyksen ja liiton jäsenlehdet neljä kertaa vuodessa 
• Yhdistyksen ja liiton tarjoamat palvelut ja tapahtumat 

Helsingin Merkonomit ry:n jäsenmaksut vuonna 2023 
• Markkinoiden edullisin jäsenmaksu! 

• 117 euroa koko kalenterivuosi 2023
• Seniorijäsenyys (yli 65 v*)) 62 euroa 
• Opiskelijajäsenyys 0 euroa 

• Kaikki jäsenmaksuluokat ovat verotuksessa vähennyskelpoisia!
 *) Jäsen siirtyy automaattisesti seniorijäseneksi täyttämis vuotta (65 v) seuraavan 
vuoden alusta alkaen. 

Työttömyyskassojen jäsenmaksut 2023: 
YTK 
• www.smyl.fi/Liity Työttömyyskassa YTK:n jäseneksi. 
• YTK työttömyyskassan jäsenmaksu on 99 e/vuosi. 
A-kassa 
• www.a-kassa.fi 
• A-kassan jäsenmaksu 96 euroa/vuosi.


